

# MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

Társadalmi, szépirodalmi, tanú-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Gyöngyös, Wachott Sándor-utca  
18. szám, hová a lap szellemi ré-  
szére vonatkozó közlemények, elő-  
fizetések, hirdetési díjak küldendők

KAPHATÓ MINDEN DOHÁNYTÓZSDÉBEN  
\* \* \*  
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:  
DR. KOSSA LAJOS ÜGYVÉD

Előfizetési árak:  
Egész évre 8— pengő, félévre 4—  
pengő. Egyes szám ára 16 fillér.  
Hirdetési díjak előre fizetendők.  
— Nyílttér soronként 1— pengő

## Boldog új évet!

Dübörögve zörren a kripta ajtaja  
egy ősz, elaggott öreg felett.

Mosolygó ifjú ragyogó arca jele-  
nik meg az eltemetett helyett.

Az örök elmulás és feltámadás is-  
teni rendelkezése folytán temetünk, de  
a temetés gyászos szertartása mögött  
ott áll a fiatal új esztendő, összes re-  
ményiségével és titokzatosságával.

Egy reménységgel várt esztendő  
van mögöttünk, összes örömeivel, ba-  
natával.

Megunva temettük elődjét, ujongva  
fogadtuk, mint utódot, most ő is meg-  
untként távozik az örök végtelenség-  
be, mint a mérhetetlen idő egyetlen  
pillanata, hogy soha vissza ne térjen,  
soha vissza ne hozza sem jóságát, sem  
kegyetlen perceit.

A templomok harangjai megszö-  
lálnak, hogy az elmulás percében te-  
messék a soha vissza nem térő ő esz-  
tendőt.

Az ifjú és reményteljes fiatal utód  
már is belép és köszönt mindenkit,  
ki szerencsés volt s megérhette a mé-  
hében jót és rosszat elrejtő újévet.

Megjött!

Boldog új évet!

Hányan lesztek, kik nem fogjátok  
boldognak, szépnek, szerencsésnek,  
vidámnak, derűsnek, zavartalanoknak  
tartani s az általa hozott keresztet még  
is vonszolni fogjátok.

Hányan lesztek, kik az élet min-  
den örömét tőle kajátok és elmulása  
után még is zugolódva temetitek, hogy  
a rá következőtől még több jót várja-  
tok és kívánjatok.

Ist van!

Boldog új évet!

Ne a szokásos és megszokott  
külsőséggel fogadd.

Hítben megerősödött, Isten védő,  
oltalmazó és rendelkező hatalmának  
gyermeki szívvel meghajló, alázatos  
lelekkel álljunk a titokzatos fiatal elé  
es ádvözöljük:

Boldog új évet!

De tedd utána: „Legyen meg U-  
ram a Te akaratod“.

Mert akkor lesz az új évéd bol-  
dog, ha a hit vezet, irányít, felemel,  
mindennapi küzdelmednek, bajodnak,  
bánatodnak e hitben való megnyug-  
vás ad boldogságot.

Ha az új esztendőben gondola-  
tádat, elhatározásaidat a hit; cseleke-  
detedet a szeretet vezéri, — a remény-  
séged is teljesül s az új esztendő bol-  
dog percei kísérik majd életed útját.

Nehéz és küzdelmes volt az el-  
temetett ő esztendő minden magyar-  
nak. A kriptaajtó fölött, amit adáz el-  
lőnségek végleg a magyarra zárni tö-  
rekedtek, már megjelent a feltámadás  
első komoly reménysugara.

Bármerre nézünk, azt látjuk, hogy  
semmiféle eselfogással, csalafintaság-  
gal nem tudják a magyar igazság at-  
ütő erejét elgáncsolni azok, akik az  
elrabolt részekben mindentől félnek,  
ami magyar.

Lehetséges, hogy kellemetlen szom-  
szédaink egy parszor még a statisztika  
hamisítással próbálkoznak a mind  
tisztábban látszó igazság érvényesü-  
sét megakadályozni, de az ekeszarvá-  
nal, a munkaszta mellett ott áll a  
magyar, hogy amit elvesztett a fegy-  
verek hatalma miatt, visszanyerje,  
visszaszerezze legyőzhetetlen kitar-  
ásával.

A magyar élniakarás kitaró  
munkával, bizó hittel, törhetetlen  
reménnyel mind közelebb hoz-  
za a magyar új esztendőt.

Nem is lehet, hogy ez a sokat  
szenvedett nép, buzgó hitével és ren-  
dithetetlen magyarságával, vissza ne  
tudja szerezni ősei vérrrel szerzett és  
azzal fenntartott osztatlan Hazáját.

Kitartó munka, összetartás, egy-  
ség, kölcsönös megértéssel, mint biz-  
tos fegyverekkel, elérjük azt, amit min-  
den magyarnak kívánunk:

Boldog új évet!

## PALÓCDERES

Minden heti piacon megfigyelhető és  
minden heti piac alkalmával kellemetlen ér-  
zést és gondolatot termel.

A piac tér rendezésével az iparosok  
egyrésze a Hanisz téren maradt. Talán nem  
is a férő hely kicsinysége miatt, hanem —  
mert a főtéri kereskedőkre is tekintettel kel-  
lett lenni.

Rendben is volt!

A Hanisz tér rendezése, a sétány asz-  
faltozása idejére a sátrakat a Szt. Bertalan  
templom mellé rendelték ideiglenesen. (?)

Rendben is volt!

A munkálatokat régen befejezték, a  
Hanisz téri aszfaltozást már el is feledték,  
de vele együtt azt is, hogy a templom kör-  
nyéke ma már nem alkalmas piacnak.

Hogy a templom-sekrestye ajtaja sáto-  
rokkal van eltorlaszolva, a nem panaszkodó  
lelkészeknek tálán elviselhető kellemetlenség.

Hogy a sátrak nagy tömege, túlszűfolt-  
sága miatt ott szabadon közlekedni nem le-  
het, talán nem fontos.

De a vásári zsváv, veszekedés, kiabá-  
lás, egy-egy haragos összecsapás, káromko-  
dás — mint a nyílt piacok kísérő zenéje —  
már nemcsak kellemetlen, hanem a hely és  
templomhoz méltatlan is.

Hogy valamikor — ősapáink idejében  
— ugyanígy volt, az nem érv a mai állapot  
fenntartására.

Ellenkezőleg.

Az ő idejökben nem volt városrende-  
zés. Kevesebb volt a durva, trágár beszéd.

Tessék csak egy órát úgy a piacon  
tölteni és figyelni.

Ha úgy elcsitulnak is az alku szenve-  
délyei — akkor is van némi kis zaj: az el-  
adott-megvett csizma és cipő patkolása.

Nem lehet kívánni, hogy azért, mert a  
piac egy része a templom mellé lett áthe-  
lyezve, a vásár is *templomi csendben* folyjon  
le, mert az eladó és vevő alkudozása nem  
néma játék, zajtalan mutogatás, hanem han-  
gos — sokszor nagyon hangos — a temp-  
lomba is bejutó szócsata.

Néhány sátor tulajdonosa szerint:

„Ott árulunk, ahová a helyet kijelölik.“  
Igazuk van!

De azoknak is, akik a templom kör-  
nyékét nem tartják alkalmas helynek a most  
kijelölt célra.

Szeretnénk tudni, meddig tart: az ide-  
iglenesség?

## Milyennek kell lennie a ma kat. férfinak?

Az Americana december havi gyűlésén dr. Urbán Gusztáv jogtanár tartott előadást. Értékes előadásának kivonatát az alábbiakban közöljük:

Csakis összefogás és egység után tudunk eredményt kivívni. Ne legyen egy katolikus ember sem, aki kalmárja vagy árulója lesz a katolikus hitének. Ellenben mindenki végezze el a maga társadalmi kötelességeit, munkálkodjék a legjobb tudása szerint.

Az a kérdés már most, milyen legyen a mai időben a katolikus férfi típus?

Egy éve, hogy Őszentsége meghirdette az Actio Catholicát. Az actio-nak nem szabad eredménytelenné lenni. Ma már tulajdonképpen az, hogy a kezdet nehézségeivel küzdjünk, ma már vannak tömegeink, akik együtt éreznek az Egyházzal. A tünelmentes lelkű Prohásztkák megváltoztatták már az intelligenciát, közömbösségét megszüntették, az intelligens emberek ma már templomba járnak és áldoznak. Példát is mutatnak a népeknek.

Ez kötelességünk is. Minden társadalmi munkában részt kell vennünk, a közönség gondolatát ápolnunk kell az Actio Catholicában. Az sohase baj, ha sokféle gondolkodású ember van, ha sok irányú vita folyik, hanem az a baj, ha a vitát az önzés vezeti, ha az ellentmondás oka a széthúzás. Azok közül a típusok közül, melyekre ma rá lehet ismerni, a következőket lehet megállapítani.

Az egyik a szendergő katolikus, aki nem lát maga körül, aki nem veszi észre a bajokat. A fiatal elviszik az állásokat, mással töltik be, a földet elviszik a kat. testvérel elől, a főuraink földjét mások bitorolják, nekik már csak a decorum marad meg, de mindez a sok baj őt nem zavarja. Az, hogy a katolikuság gazdasági ereje folyton fogy, azzal nem törődik mindaddig, míg saját magán nem érzi közömbösségének a következményeit.

A másik a dolgozó, de mindent kritizáló katolikus. Szeretne sokat tenni, egyszerűen nagy eredményeket elérni, neki a pap nem elég agilis, a politikus sem, mindent jobban tud mint más, örökké kritizál s ezzel elveszi mindenkinek a kedvét. Még veszedelmesebb, ha ezt rossz szándékkal teszi, azaz mag kíméletlenül ócsárolja a kat. politikát, — anyagi előnyökért az ellenség felé kacsint.

Hasonló ehhez a profi katolikus, aki csak azért lép be egy egyesületbe, hogy ott ismeretségekre tegyen szert, pozíciót szerezzen, amit aztán ha elayer, kényelmesen félre vonul.

Érdekes típus aztán a távlat ember, aki mindig nagy célokat tűz ki, minden kérdéssel nagyban foglalkozik, de kis dolgokra képtelen. Egy gyakornoki állás betöltése őt nem érdekli, a lassu, kitarító munkát nem ismeri, pedig csak ez lehet az alapja a nagy eredményeknek.

Nevezetes az idők járását néző ember is, aki nem világnézet és az események szerint igazodik, hanem a kormányt nézi és azzal tart minden kérdésben. Nincs olyan kormány, akit ne támogatna. Sajnos, a katolikus politikusok között sok ilyen találunk. Sok közöttük a pártember, aki a párt sze-

rint cselekszik, de nem a meggyőződése szerint. Nagy baj az, hogy nekünk csak egy katolikus pártunk van, amelyet Zichy Nándor alapított. Pedig a katolikusnak nincsen szüksége pártra, a katolikus nem párt, hanem világnézet, amelyre párt nélkül minden katolikusnak rá kellene lépni s amelyet pártkülönbség nélkül követni kellene. A katolikus érdekeket nem egy kimondott pártnak, hanem minden katolikusnak kellene védelmeznie. Nagy mulasztást követtünk el, hogy az ugynevezett keresztény irányt nem tettük katolikusá. Így aztán odajutottunk, hogy amikor érdekeinket védelmezzük, azzal intenek le, hogy ne felekezetieskedjünk.

Egy másik típus a megalkuvó, félnék ember, aki mindig az ellenfélnek ad igazat, aki még majdnem rossz néven veszi, ha valaki katolikus célokért küzd. — A katolikus gyöngeségeit hamar belátja, az ellenfél álláspontját pedig mindig helyesli.

Van aztán soffőr típus is, mely lefelé mindig tapos, de felfelé alázatosan hajlong.

Ilyen embereket nem nyírunk csatát. Aki ily káros vonásokkal van felruházva, az a közömbösség iránt nincs jó akaratral.

De ha így van, akkor annál nagyobb feladat terheli az intelligenciát. Az arisztokráciát sok hiba terheli, sokat nem tett meg, amit tennie kellett volna. Most mindez a feladat a középosztályt terheli. A katolikus gondolatvilágban van igen sok sugárzó erő, sok képesség s népünkben van még tekintélytisztelő, bár csökkent mértékben. — Ha azonban az intelligencia jó példával jár elől, ha templomba jár, vallási kötelességeit teljesíti, a hazafias érzésben tündöklök, a nép is ilyen lesz.

Ma a katolikus intelligenciának új típusokat kell kifejtenie. Dörgöző világiakra van szükség. Bátor, határozott irányú, apostoli munkára képes emberekre, akik papjaink munkáját elősegítik. Az actio catholica nem politizál, de az embereket képesse akarja tenni, hogy a politikában is megállásuk a maguk érdekeit, hogy megálthassák a helyüket s az Egyház érdekeit megvédelmezhesék. Az Americana ezeket az elveket már az actio catholica előtt tíz évvel hirdette, az actio munkáját tíz évvel ezelőtt megindította, amikor az ifjuság mellé odaállította az öregurakat, s ezzel a katolikus egység kialakulását munkálta. A katolikus egység szempontja a fő, ebből az egységből kell nézni a politika eseményeit s a hívő ember rögtön el tud igazodni a legtöbb kérdésben.

A katolikus iskoláinkat védelmezzük. A sajtó fontosságát be kell látnunk. Nem lehet katolikus irányt támogatnunk sajtó nélkül. Idegen újságot járni pedig annyit, mint az ellenséget municióval eladni. A szociális kérdés fontossága is előtűnik a katolikus vallás fényében. — A szociális kérdésben új mentalitással kell lennünk. Minkünk a szociális kérdések élére kell állnunk, nem szabad azt a szociáldemokratákra bízni. A kapitalizmusnak meg van a maga feladata, de kényszerűen ellen harcolnunk kell. Ne mondja senki, hogy a csuhás barátja a tőkének, a munkás kluzsorázóinak. A mai gazdasági

világ nem katolikus világ, mégse akarunk forradalommal új gazdasági rendet. De viszont a gyengék mellett van a helyünk és értük harcolnunk kell.

Ime, ezeket a gondolatokat már tíz éve hirdeti az Americana. Jegyezzük meg, hogy az utódainkkal szemben kötelességeink vannak, számot kell adnunk majd az Úr Istennek is, teljesítettük-e a magunk és a társadalmunk kötelességeit, úgy is mint egyének, úgy is mint a közösség tagjai. Az olaszok Marcia sur Romát esinálták, de nekünk ilyen diadalut az Ég felé kell majd csinálnunk, hirdelve, hogy Aileluja, Isten akaratát a földön teljesítettük.

## MEGYEI ÉS VÁROSI HIREK

### Az új orgona szakértői megbeszélése

Mult szombaton a szent Bertalan-templomban felállítandó új orgona elkészítésére nézve beérkezett ajánlatok tárgyában szakértők meghallgatásával tárgyalás volt a polgármesteri hivatalban. Geyer József orgona tanszakos zeneakadémiai tanáron kívül még egy kiváló orgonaszakértő tanártársa, továbbá Erdős Tivadar gimnáziumi főigazgató is jelen volt a megbeszélésen, amelybe az újonnan megválasztott felsőrézsi kántort — Pátzay Jánost — is bevonták, aki zenei feladatok elvégzésénél fogva szakemberként tudott a dologhoz hozzájárulni s előterjesztésére változtatás történik az eddigi tervben a játékasztal elhelyezése tekintetében.

Ugy látszik, hogy most már az orgona ügye gyors léptekkel halad előre.

Karácsonyi istentiszteletek a Mátrában. A téli sportok s ezek közt különösen a sí, az idei jó hóviszonyok folytán nagyon fellendültek. — A három ünnepnapos karácsony nagyon sok hívőt a sínek esábitotta ki a Mátrába, a kékes síelutó pályára, mely ezúttal lett először kipróbálva. — Hogy azonban a katolikus hitvallásnak lelki szükségleteinek is eleget tessenek, gondoskodás történt, hogy a Kékes csúcán lévő szálódai kápolnában karácsonyi éjféli mise, Mátrafüreden pedig délelőtti szent misek legyenek. Ezeket Thökölly Imre felsőpölcániai káplán mondotta.

A villamosmű költségvetésének jóváhagyása. A vármegye alispánja a városi villamosmű költségvetését a következő változtatásokkal hagyta jóvá: A kiadási tételek közt kamatokra felvett összeget 965 P-vel felemelte, viszont a különféle beruházások címén szereplő összeget 965 pengővel leszállította. Továbbá leszállította a nyomtatványok, posta s egyéb költségek tételt 260 P-vel s ugyanennyivel felemelte a városi hasznélészesedést.

Termelői bormérés Szilveszterre. A korlátozott és kismértékbeni kimérést a törvényes munkaszüneti napi délután 2 óra helyett december 31-én, vagyis újév előtti vasárnap este 8 óráig engedélyezte a belügyminiszter a Szőlőbirtokok Szövetsége kérelmére.

A Speyer kölcsön kamata. A vízmű és villamosmű beruházási költségeire felvett ugyanevett Speyer kölcsön es évi 5 százalékos kamatszolgáltatása a jövő évre is meg lett hosszabbítva. Vagyis az amerikai dollárkölcsön eredeti 9 és fél százalék helyett átmenetileg csak 5 százalék fizetendő és pedig a dollár napi árfolyamának megfelelő összegben.

Üdülészálló terve Mátrafü edén. Gajdóczy Deszóné és Katona Sándor kérvényt adtak be a városhoz, melyben Mátrafürednél létesítendő gyógyszálló részére telek eladását kérik.

Ujabb adóügyi rendelkezések. A lényegesebb költséggel átalakított adóköteles épület adókedvezményben részesülhet, hogyha az átalakítás 1934 év végéig befejeződik. — A kivetett házadó, a lakbérnek évközi változása folytán évközben is helyesbítendő ezentúl, vagy pedig törölthető. — Az adóhátrétekek, ha a 250 pengőt nem haladják meg, öt év alatt kamatmentesen törölthetők. Emellett azonban a folyó adókat rendszeresen kell fizetni. A 250 pengőnél feleli adóhátrétekek kedvezményes kamatfizetés mellett kaphatnak részletfizetési kedvezményt.

## Ujévi strófák

Végére értünk ez évnek,  
Mely a gondterhesből való;  
Napjai nem sokat értek, —  
Tűnjék le hat ez év, az ó.

Jöjjön a boldogabb ujév,  
Hozzon a magyarra vigaszt,  
Eddig elmúlt már vagy husz év,  
S hiába epedtük mi azt.

Revízió reménysége  
Valósuljon az ujévben:  
Magyarnak ez üdvössége.  
Adj a Isten, hogy úgy legyen!

Mi pedig olvasóinknak,  
Kiket öröm, avagy bú ért,  
És hű munkatársainknak  
Igaz szívből mondjuk: B.U.É.K!

## Szilveszter est

A Gyöngyösi Kereskedelmi Csarnok december hó 31-én este 9 órakor tartja szokásos Szilveszter estélyét, a Csarnok helyiségeiben. Minden évben kellemes, családi összejövetel ez a Szilveszter est, ahonnan minden évben a szegényeknek is jut jelentékeny összeg.

Kiderül a vállalatnál. Szekeres Ilona azon ürüggyel, hogy fogadott egyik ismerősével abba, hogy Szentgyörgyi János karika gyűrdje nem arany, Szentgyörgyitől elkérte a gyűrűt, hogy szakértővel megvizsgálattja. Négy hónapra rá visszakérte, de Szekeres Ilona azzal védkezett, hogy nem tudta visszaadni, mert testvére elvette tőle.

# TANÚGY, NÉPNEVELÉS UJDONSÁGOK

## Az Emericana

helyi csoportja az idel farsang első mulatóságát a mai viszonyokhoz mérten egyszerű vacsorautáni tea-est formájában fogja megtartani. Nagyon helyes, hogy az egyesület az idén az egyszerűséget hangsúlyozza. — Ugyanis minthogy az ifjúságtól nem szabad megvonni a társadalmi korlátok között való megismerkedésre való lehetőséget, fontos, hogy ez az alkalom a mai súlyos anyagi helyzethez mérten, minél kevesebbe kerüljön. Ez a törekvés nyilvánul már a belépődíjban is, mely mindössze 1 P lesz. Hogy azonban a rendezés költségén felül az egyesület jótékony céljára is jusson valami, néhány felkért háziasszony maga adja össze a szükséges teát és sütdményeket. A tea ára 50 fillérben van megállapítva, de a jegy a belépti díjjal együtt várandó meg. — A teázó táncosest 13-an lesz. A mulatság rendezésével Góthay Béla m. kir. honvédtábornok neje az egyesület Nagyszasszonya fáradozik elismerésre méltóan.

◆◆◆

Iparesek táncestélye. A gyöngyösi Ipartestület 1934 évi januárhoz 6-án (szombaton, vízkérészt napján) fel 9 órai kezdettel a Bruckner vendéglő összes termében táncestélyt rendez. A Nemzeti Munkahéltői alaposan és sikeresen kivették részükkel, azért most megérdemlik, hogy úgy anyagi, mint erkölcsi siker kísérje táncestélyüket, úgy amint az a múltban mindig meg volt.

Akadémiai évkönyv. Dr. Tóth József egri jogakadémiai tanár által szerkesztett évkönyv most jelent meg az Emericana kiadásában. Az izélesen kiadott mű nem száraz adatok halmaza, hanem értékes értekezéseket és cikkeket is tartalmaz. Az Előszót maga a szerkesztő írta, rámutatva arra, hogy az évi eredmény mérlege a számadás ropant felelősségének súlya mellett is felemelő, mert biztató annak a mindenekeiött való bizonyosságnak megállapítása, hogy az Emericana él és virágzik. Az évkönyvben első ízben szerepel a dr. Urbán Gusztáv vezetésével működő, szeptemberben felszentelt egri Collegium Americanum, mint az ifjúság egységes nevelésére hivatott intézményről való ismertetés. Ez a diák jóléti intézmény csupa szívemberek összefogásából és áldozatkészségéből született. Vezetője ezen tulajdonságokon felül még kiváló pedagógus is, ki nemcsak tanára, hanem atyai barátja is a fiatalságnak. Ezek előtt nemcsak tekintély, de a ragaszkodás alapján szorgalomra és komoly életre serkentő vezető.

Az évkönyv az Emericana az elmúlt esztendő fontosabb eseményeit naptárszerűen ismerteti, külön emelt azonban ki az egyes osztályok önálló működését.

A hivatalos részben a rendes és rendkívüli Nagykaptalanok (Szövetségek gyűlései) működését és a gyűlések tárgysorozatát közli, amely valóságos forrásmunkául fog szolgálni majdan mindazoknak, kik az elmúlt idők mozgalmával foglalkoznak.

A mű tartalmi értéke a szerkesztő kiválóságát hirdeti és terjeszti.

**TERJESSZE LAPUNKAT!**

Előfizetőinknek, olvasóinknak és munkatársainknak boldog újévet kívánunk.

Szerkesztőség.

Elhunyt városi képviselő. A városházán lengő gyászlobogó egy közbecsülésben álló polgártársunk halálát hirdette. Schaar Miksa, a városi képviselőtestületnek virilis jogon évenként at buzgó tagja rövid szenvedés után elhalt. Temetésén általános részvét nyilvánult meg, amelyet nemcsak szelid lelkületével, hanem a közügyekben tanúsított nemes felelősséggel érdemelt ki.

Egy elmebeteg balesete. Pintér János házi apolasra kiadott 48 éves elmebeteg a nyílt utcán összeesett. A gyorsan kivonult Mentők részszették első segélyben. Minthogy csak azért volt kiadva házi apolasra, mert a biztos gyógyulás útján hitték, a Mentők visszazsallítottak a kórházba.

Mentés. Csivinszék Mihály napzamos a Pap Meichizedek uccában rosszul lett és összeesett. Minthogy az első élesztési kísérletek eredményre nem vezettek, Mentőink a kórházba szállítottak.

Elfogták a tolvajt. Tóth András feljelentést tett, hogy a Fogel-féle kocsmában ismeretlen tettes ellopta barna posztokabátját. Az államrendőrség megállapította, hogy a lopást Klenár János követte el, aki a tett elkövetése után Budapestre szökött. A távirati megkeresésre ott el is fogták és őrizetbe vették. A nála megtalált kabátot lefoglalták. Az eljárás lopás vétsége miatt megindult.

Meggondolta magát. Nagy József fűszerkereskedő kocsi kocsijáról egy zsák lisztet vitt be a raktarba. Amíg benn jart, ismeretlen tettes a kocsi két löpökrocot leemelt. Tíz nap múlva Csernyák Sándor nagyredei lakos a két pokrocot azzal vitte vissza a karosultnak, hogy valaki azokat visszaküldi. — Kiderült, hogy Csernyák Sándor ezt csak azért mondta, hogy Nagy ne tudja meg a valót. Az eljárás folyamatban van.

Felkérjük azon t. előfizetőinket, akik előfizetési díjaikkal hátralekban vannak, az összeget mielőbb sziveskedjenek beküldeni. Kiadóhivatal.

# A Kultur nyomda árban, kiállításban egyaránt VEZET!

14358/ki. 1933.

## Hirdetmény

A város amerikai szőlőtelepein a folyó 1933 évben termelt amerikai sima szőlőveszszőből az alant felsorolt mennyiség kerül eladásra.

	I. oszt.	II. oszt.
Riparia Portalis . . .	26000 drb.	6000 drb.
Berlandiere . . . . .	34000 " 4500 "	
Oramon Rupertis . . .	17500 " 4500 "	
Nouvedre . . . . .	14000 " 3000 "	

Az I. oszt. sima Riparia Portalis vessző ezrenként 10 P, a II. oszt. 5 pengő. A Berlandiere Riparia, Oramon Rupestris és Nouvedre Rupestris I. oszt. vessző ezrenként 15 pengő. Ugyanazok a fajokból a II. ik oszt. vessző ezrenként 8 pengő.

Felhívom mindazokat, akik a fenti szőlőfalanyokból venni szándékoznak, hogy ebeli szándékukat Endrész József városgazdánál jeleítsék be a vételár egyidejű befizetése mellett.

Gyöngyös 1933 dec. 13.

**O R O S Z**  
polgármester h

**Eladó falusi kuria.** Fgy 5 szobás lakásból és szükséges mellékhelyiségekből álló urf lakás Atkár község központjában 2400 négyszögöles beltérrel, istállóval, kocsiszinnel, méhész i, kisebb kertész lakással és nagy burpincével, prsházval eladó. Érdeklődni lehet özv. Boross Lajosnénál Nagyréde (Községháza)

**Hónapos szoba.** Az Orczy kastélyban egy külön bejáratú, esinosan bútorozott SZOBA KIADÓ: özv. Bálint Károlyné, gimn. tanár özvegyénel.

**HIRDETÉSEINKNEK csak az Á R A**

**kicsi, EREDMÉNYE nagy!**

**Te hát Őn is LAPUNKBAN HIRDESSZEN!**



Bitorokodom a nagyérdemű közönség, városok és községek figyelmét a z e m e m b e n készülő mindennemű felirati táblákra

és rendkívül olcsó egységáraitra felhívni. — Táblákat bármilyen formában és méretheben, bármely szöveggel készítetek s olcsó árajánlattal szolgálók.

Tábláim elsőrendű horganyöntvényből — elpusztíthatatlan és izléses kivitelben készülnek.

**FEHÉR SÁNDOR**

— hevesmegyei címtábla és fémáru öntőde —  
**GY Ö N G Y Ő S,**  
Vágó Ferenc u 5 Vágó Ferenc u. 5

## KÖNYVEIT

u. m. imakönyveit, füzetes műveit, folyóiratait, tankönyveit stb. jó és olcsó munkáiról közismert

**MÓCZER GYULA**

könyvkötő (Kossuth Lajos-u. 11/2) 28 éve fennálló, modernül berendezett könyvkötőműtermében—

**KÖTTESSE BE**

**FIZESSEN ELŐ LAPUNKRA!**

A Mátavidéki Hirlap Gyöngyös legértelmesebb lapja. Mindenütt ezt követelje!

## Moziszelvény

Ezen szelvény tulajdonosa, min a Mátavidéki Hirlap előfizetője, jogosult január hó 2-án és 3-án bármely előadásra 2 darab jegyet igénybevenni.

Páholy 60, fenntartott 50, zsöllye 40, zártszék 30, támlás, kórszék 20 fill

Előadás fél 6 és 9 órakor.

Igénybe vettem ..... darab ..... filléres jegyet.

## Apolló Mozgó

Szenzációs!

Szenzációs!

1933 december 30 án, 31-én és január 1-én

### POMPÁS UJÉVI MŰSOR

Gusztáv Fröhlich főszereplésével

### A tékozló fiú

(Ha a sziv megszólal)

Fényes kíséző műsor

December 31-én este 11 órakor

### SZILVESZTER EST

Malacsorsolás

Malacsorsolás

**AMATŐR FÉNYKÉPÉSZEK! SUGÁR-É DOLGOZTASSATOK!**

Nyomatok a Kultur-nyomdában, Gyöngyösön. Nyomdavezető: Sima Dávid